

Пиар на трубе: фиктивная газификация губернатора Левченко

Губернаторы меняются, а песня остается прежней. Чиновники и политики Прибайкалья продолжают паразитировать на благодатной, но в целом бесперспективной теме газификации региона.

В Правительстве региона прошло очередное бессмысленное заседание, посвященное пресловутой газификации Иркутской области. Тем не менее, в теплых посиделках приняли участие многие высокопоставленные деятели, включая губернатора региона Сергея Левченко, премьер-министра Александра Битарова и гендиректора ООО "Газпром добыча Иркутск" Андрея Татарникова. Как говорится, статус обязывает.

В который раз было проговорено то, о чем и так известно. В апреле 2016 года планируется подписать ни к чему не обязывающий протокольный документ между Правительством Прибайкалья и "Газпром", в котором будет обрисована общая концепция будущей газификации региона. В основу концепции положена утвержденная в 2015 году обновленная Схема газоснабжения региона.

Губернатор Левченко придает грядущей апрельской встрече необоснованно большое значение:

— Протокол должен стать отправной точкой Если мы сдвинем этот воз, думаю, нам будет, чем гордиться.

Из реального: 112-километровый участок "Ковыкта-Жигалово" построен на 70%. В настоящее время происходит корректировка проектно-сметной документации объекта. Работа в этом направлении завершится до конца 2016 года, а сам газопровод будет достроен в 2017 году. При удачном стечении обстоятельств. Впрочем, само по себе строительство этой трубы не приближает Жигалово к гражданской газификации, для которой нужны подстанции и сети доставки газа в частные дома.

Показательно, что предыдущий губернатор региона Сергей Ерощенко обещал, что первый газ в Жигалово придет уже в 2015 году. Не случилось. Впрочем, без неожиданностей.

Что касается остальных пунктов повестки заседания рабочей группы - все они проходят по разделу "мечты и хотелки".

Напомним, Правительство Иркутской области возлагает большие надежды на промышленную разработку Ковыктинского месторождения и строительство магистрального газопровода по линии "Ковыкта-Жигалово-Саянск-Усолье-Сибирское-Ангарск-Иркутск". Данная нитка включена в проект магистрального проекта "Газпрома" "Сила Сибири".

Амбициозные планы, однако, еще долгое время будут оставаться лишь планами.

Просто перечислим факты:

— В настоящий момент "Газпром" строит первую очередь "Силы Сибири". Ведется прокладка трубы от Чаюдинского месторождения в Якутии до границы с Китаем в Благовещенске. Газ по трубе пойдет не ранее 2018 года. Иркутская область никак не участвует в этом проекте, кроме чисто логистического момента, связанного с доставкой большого объема грузов вниз по Лене с перевалочной базы в Усть-Куте.

— Промышленная разработка Ковыкты и присоединение месторождения к якутской ветке включены во второй этап "Силы Сибири". Данные планы относятся к коридору 2019-23 годов. Впрочем, ситуация на энергетических рынках, экономический кризис в России и удручающие финансовые показатели самого "Газпрома" ставят этот проект под вопрос. Очень большой и жирный.

— Сейчас жизнь на Ковыкте поддерживается путем бурения разведочных и технологических скважин. Ни о

какой промышленной добыче на месторождении в ближайшие пять-семь лет речи не идет в принципе.

— Строительство тупикового, весьма протяженного и дорогостоящего ответвления от "Силы Сибири" по линии "Ковыкта-Саянск-Иркутск" пока не подтверждено ничем, кроме популистских заявлений иркутских политиков и общих, весьма размытых обещаний со стороны правления "Газпрома".

— Одновременно "Газпром" многократно обозначал свою долгосрочную позицию, заключающуюся в том, что в текущих реалиях в Иркутской области нет мощностей и рынка сбыта достаточных для окупаемости газопровода "Ковыкта-Иркутск".

— Таким образом, в ближайшие годы ни о какой масштабной и массовой газификации Иркутской области говорить не приходится. Как и в годы предыдущие. Стоит напомнить, что впервые фраза "газификация Прибайкалья" услышала свет еще при губернаторе Говорине, более десяти лет назад.

Это все, что нужно знать про проект газификации Иркутской области. Никакого проекта нет.

[Новости Прибайкалья - в Вайбере.](#)
[Только эксклюзив! Подписывайтесь!](#)

[Читайте нас в Одноклассниках!](#)

[Читайте нас в Телеграме!](#)

Автор: Леонид Федоров
© Babr24.com



ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, ИРКУТСК, РОССИЯ  21183 26.02.2016, 17:05  1763

URL: <https://babr24.com/?ADE=142903> Bytes: 4630 / 4260 [Версия для печати](#) [Скачать PDF](#)

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ГАЗИФИКАЦИЯ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Леонид Федоров**, редактор журналистских расследований.

На сайте опубликовано **419** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

Прислать свою новость

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

Подробнее о размещении

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)